

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 280. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. december 6. Vasárnap

Baldwin visszautasította VIII. Edward morganatikussal házassági tervét

A parlament Baldwin mögött áll. — Éjszakai tüntetések a király mellett. Simpsonné Délfranciaországban várja be a döntést

Az angol trón válsága még egyre tart és minden nap elteltevel súlyosabb lesz. A világsajtóban már tegnap elterjedt annak a híre, hogy VIII. Edward lemondott a trónról és ezt az elhatározását felhivatalos formában már az illetékesek tudomására is hozta.

Ez a hír egyelőre még korai volt s csupán annyi történt, hogy a király elzárkózott az azonnali döntés elől és hétfőben állapította meg végleges válaszájának idejét. Valószínű, hogy VIII. Ed-

ward komolyan foglalkozik a trónról való lemondás gondolatával, mert különben a döntést azonnal is közölnötte volna Baldwin miniszterelnökkel.

Tegnap számunkban már közöltük, hogy a a tradíciókhoz ragaszkodó Anglia lehetetlennek tartja nemcsak azt, hogy Simpsonné Mary királyné utódja legyen, de még azt is, hogy csupán mint királyi hitves is bevonuljon az uralkodó család tagjai közé. A dominiumok hasonlóképpen teljes

eréllyel tiltakoznak a király házassági terve ellen.

Baldwin miniszterelnök sorozatos tárgyalások után tegnap este a leghatározottabb formában visszautasította a király morganatikussal házasságának még csak a gondolatát is s a ma reggeli és déli lapok megállapítják, hogy az egész parlament Baldwin mögött áll ebben a kérdésben.

— Meg kell védelmezni a parlament uralmát — írják — még a király személyes kívánságaival

szemben is. —

A Times gyors döntést követel és ezeket írja:

— Már elég súlyos szerencsétlenség az is, ami eddig történt. Ófelsége most nagy szolgálatot tehet Angliának azzal, hogy gyorsan dönt.

A nép egyrésze a király mellett tüntetéseket rendezett az éjszaka. A rendőrség zavarta szét a tüntetőket.

Simpsonné ma reggel Bloisba érkezett és Délfranciaország felé utazott el.

Huszonhétezer francia harcol a spanyol csatatereteken

A vörösök a gázháborúra is felkészültek

Tegnap délután és ma délelőtt harminc nemzeti repülőgép bombázást intézett Madrid megerősített nyugati város negyedei ellen. A nehéz bombavető repülőgépek támadása súlyos károkat okozott a vörös hadállásokban és a laktanyáknak berendezett épületekben.

Aleva tartományban a vörös csapatok nyomása tovább tart. A nemzeti csapatok itt megerősítéseket kapnak még a mai nap folyamán, hogy kieroszakolják a győzelmet.

Mola tábornok a Madridot ostromló nemzeti haderők egyik fővezére az elmúlt éjszaka a sevilnai rádió útján részletes jelentést tett a csapatok jelenlegi helyzetéről. A tábornok bejelentette, hogy pontos jelentések vannak a birtokában, amelyek bizonyítják, hogy a vörös hadseregben ezidő szerint huszonhétezer francia katona harcol. A háboruban résztvevő idegeneknek legalább a felét teszik a francia önkéntes csapatok. Még oroszok is lényegesen kevesebb számban vannak.

Mola tábornok jelentése további részében beszámolt azokról a vádakkal, amelyeket az utóbbi időben a barcelonai vörös kormány híresztel. A kommunisták ugyanis azt állítják, hogy a Franco tábornok seregei gázbombákat is használnak a háború során.

Mola tábornok erőiesen tiltakozott ez ellen a vád ellen és hangsúlyozta, hogy a nemzeti hadsereg nem vesz igénybe ilyen fegyvereket. Ellenben a nemzetiek elfoglaltak egy a vörösök által megszállott és megerősített kastélyt, amelynek pincéjében nagymennyiségű, valószínűleg orosz gyártmányú — gázbombát találtak, jelölésükkel annak, hogy a szovjetországi tábornokok és tiszték által vezetett spanyol miliciák igenis felkészültek arra, hogy mérges gázokkal harcoljanak az előnyomuló nemzetiek ellen.

Ma délelőtt érkezett jelentések szerint Barcelonába megérkezett Dimitrov, a szovjetországi főtitkár, aki a katalán fővárosban valószínűleg második vörös Kreml-t akar létesíteni.

Dimitrov kíséretében több katonatiszt és katonai szakértő is érkezett, akik nyomban szolgálatba is léptek a spanyol vörös hadseregben.

Kamarai közgyűlés

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara 1936. évi december hó tizedikén, csütörtök délután három órakor a kamara székében rendes közgyűlést

tart.

A közgyűlés napirendjén szerepel elsősorban a vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök elhunytáról való megemlékezés, továbbmenőleg pedig Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságába az iparos érdekképviseleti ta-

gok választásával kapcsolatos intézkedése, választás napjának megállapítása, választási bizottság és szavazatszedő küldöttségek megválasztása. A heti 48 óras munkaidőnek bevezetése: a textiliparban, a mészáros- és hentesiparban és egyéb fontos ügyek.

Felmentették az Apolló mozi igazgatóját és gépészét

1934 június 12-én estefél tizkor az Apolló mozgóban „Az asszony nélküli város” című film vetítése közben a film meggyulladt, elégett, a tűz nagy pusztítást végzett a mozi gépházában. Minthogy a berendezés biztosítva volt, a Gazdák Biztosító Szövetkezete a mozi igazgatójának 4095 pengőt ki is fizetett.

Egy hónappal később a rendőrségre feljelentés érkezett Madl Géza, akkori moziigazgató és Ehrlich Géza és Zoltán mozigépészek ellen, hogy a tűz után a vetítógép „fejét” erőszakosan megromgálták, hogy a biztosítási díjat felvehessék. A nyomozás megindult s ennek során Madl igazgató és Ehrlich Géza tagadtak. Az ügyészség Madl Géza és Ehrlich Géza ellen csalás büntetése miatt vádat emelt. Ehrlich Zoltán, a harmadik vádlott időközben meghalt.

A rendkívül érdekes ügyben október 24-én tartott már tárgyalást a törvényszék. A vádlottak ekkor is tagadtak. Több tanút és szakértőt hallgatott ki a törvényszék, majd a tárgyalást bizonyítás kiegészítés miatt elnapolták.

Ma tartotta az ügyben a törvényszék a folytatódó tárgyalást.

Elsőnek Pálfi Andor mérnököt a Gazdák Biztosító Szövetkezetének állandó karbeszélőjének hallgatta ki a törvényszék. Utána Pulváry Károly mérnököt a Magyar Film Iroda vezetője, a világhírű feltaláló tett vallomást, aki a tüzesetnél Madl szakértője volt.

Paulovits Pál a Hungária mozgó üzemvezetőjét arra a körülményre hallgatták ki, hogy állítólag ő előtte Madl igazgató megbízást adott Ehrlich Géza-nak a gép megromgálására. Paulovits Pál eskü alatt vallotta, hogy jelenlétében ilyen nem történt. Szerinte Madl igazgató a tűz után nem is volt az akkori Urániában csak a társaság szakértőivel együtt, s így nem beszélhetett Ehrlich gépészszel.

Ugyanerre a körülményre hallgatták ki Palászy Andornét a Hungária mozgó pénztárosát. Ő sem tudott semmiféle rábeszélésről.

A perbeszéd elhangzása után a törvényszék Madl Gézát és Ehrlich Gézát az ellenük emelt vád alól felmentette.

Dr. Bényey Zoltán ügyész a felmentés miatt felebbezést jelentett be.



Berlini jelentés szerint a birodalmi belügyminiszter 39 birodalmi alattvalót megfosztott német állampolgárságtól, mert a birodalom és a nép iránti hűség kötelességébe ütköző magatartásukkal ártottak a német érdekeknek. Az állampolgárságuktól megfosztottak vagyonát lefoglalták.

Az Abessziniára vonatkozó japán-olasz megegyezéssel kapcsolatban illetékes helyen kijelentik, hogy Olaszország minden körülmények között eleget akar tenni annak a vállalt kötelezettségének, hogy tiszteletben fogja tartani minden államnak a volt négus uralma alatt fennálló abessziniai érdekeltségeit, de természetesen csak akkor, ha ezek az államok elismerik az abesszini olasz uralmat. Minthogy Japán ezt az elismerést nem tagadta meg, Olaszország megfélemlenve vállalt kötelezettségeinek, biztosította Japán érdekeit is. Ezen túlmenően azonban a japán-olasz megegyezésnek semmiféle titkos rendelkezése nincs.

Varsóban megnyílt a szenátus rendes ülészaka. A miniszterelnök arra kérte a szenátorokat, hogy lehetőleg gyorsan tárgyalják le a kormány által benyújtott 60 törvényjavaslatot.

A franciaországi nagy gépkocsigyárak elhatározták, hogy felemelik a szériánként gyártott kocsik árát. Az árak emelkedése átlag tíz százalékos lesz.

Török lapok jelentése szerint a Szíriához tartozó Alexandrette szandzsák területén kihirdették a hadiállapotot. A szandzsák lakossága érthető izgalommal fogadta az intézkedést. A rendőrség sor-tüzzel oszlatta fel az alexandretti lakosság békés tüntetőmenetét. Három ember meghalt, ötvenen megsebesültek.

Az utóbbi két nap alatt lehullott óriási hótömegek nagy károkat okoztak az Alpokban, különösen Savoie megyében. Az egész vidéken megszakadt a villamos-áram-szolgáltatás és a távbeszélő-összeköttetés. A kár több millió frankra becsülhető.

Külföldön még mindig a legkülönbözőbb hírek vannak elterjedve a görög földön nemrégiben felfedezett összeesküvésről. E híresztelésekkel szemben illetékes görög helyen kijelentik, hogy az egész „összeesküvés” nem volt egyéb neveléses kísérletnél. A kormány, amely már hosszabb idő óta tudott a dolgról, csak azért tette közzé az ügyet, hogy a közvéleményt tájékoztassa a kísérlet jelentéktelenségéről és elejét vegye esetleges tulzotti hírek elterjedésének.

Ma már tudja minden háziasszony, hogy a **legszebb husokat**

B O D E mérí

Csapó ucca 8 és Kossuth-u. 55.

A legkisebb debreceni borbély-, férfi- és nőifodrászipari munkabérek

A Debrecen sz. kir. város területén érvényes legkisebb borbély-, férfi- és nőifodrászipari munkabérek a 41.859/I. 1936 K. K. M. sz. r. a következőképpen hagyta jóvá: I. A borbély és férfifodrászipari munkakörben dolgozó férfisegédekben fizetendő legkisebb munka — heti — bérek: a) a felszabadulástól számított három évi gyakorlaton belül 6 P. b) a ténylegesen eltöltött három évi segédi gyakorlatig 8 P. c) a ténylegesen eltöltött hat évi segédi gyakorlat után 11 P. II. A borbély-, férfi- és nőifodrászipari (u. n. vegyes) üzletekben a borbély-, férfi- és nőifodrászipari (u. n. vegyes) munkakörben dolgozó férfisegédeknek fizetendő legkisebb heti bérek: a) a felszabadulástól számított három évi segédi gyakorlaton belül 7 P. b) a ténylegesen eltöltött három évi segédi gyakorlat után hat évi segédi gyakorlatig 9 P. c) a ténylegesen eltöltött hat évi segédi gyakorlat után 13 P. III. A nőifodrászipari munkakörben dolgozó férfisegédeknek fizetendő legkisebb heti bérek: a) a felszabadulástól számított három évi gyakorlaton belül 7 P. b) a ténylegesen eltöltött három évi segédi gyakorlat után hat évi segédi gyakorlatig 9 P. c) a ténylegesen eltöltött hat évi segédi gyakorlat után 13 P. IV. A nőifodrászipari munkakörben dolgozó nőisegédeknek fizetendő legkisebb heti bérek: a) a felszabadulástól számított három évi gyakorlaton belül 6 P. b) a ténylegesen eltöltött három évi segédi gyakorlat után, hat évi segédi gyakorlatig 8 P. c) a ténylegesen eltöltött hat évi segédi gyakorlat után 12 P.

AZ ÜZLETEN KIVÜLI (háznál való) KISZOLGÁLÁS
Az üzleten kívüli (háznál való) kiszolgálás esetén úgy a borbély- és férfifodrás, mint a nőifodrásiparban a rendes üzleti órák alatt teljesített munkálatok után az üzlettulajdonos (főnök) által felszámított üzleten kívül teljes kiszolgálási díjak 20 százaléka illeti meg úgy a férfi, mint a női segédek, tekintet nélkül a ténylegesen eltöltött segédi szakbavágó gyakorlati idő tartamára.

KISEGÍTŐ DIJAK:

1) a borbély és férfifodrásiparban férfi segédeknek: a) hétköznapokon (hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek) napi 2:50 P. b) szombaton napi 3— P. c) vasárnap napi 2— P. d) szombat és vasárnap (két napra) összesen 5— P. 2.) a nőifodrásiparban férfi- vagy nőisegédeknek: a) hétköznapokon (hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek) napi 3— P. b) szombaton napi 4— P. c) vasárnap napi 3— P. d) szombat és vasárnap (két napra) összesen 7— P. A 41.859/I—1936 K. K. M. sz. r. 1936 december hó 7-én hétfőn lép hatályba.

A belga tengerészkapitány furcsa fogadása

Tegnap délután Magyarországra érkezett furcsa alaku kocsijával Theunis belga tengerészkapitány, akinek különös fogadásáról mi is megemlékeztünk annakidején. A tengerészkapitány 1932 július 12-én fogadott egy barátjával, hogy 750 kiló súlyú kocsiját maga előtt tolvaj, pontosan öt év múlva a Balkánon lesz. A határnap 1937

július 12-e, amikor Theunis kapitánynak Athénbe kell lennie. A tengerészkapitány feleségével indult el az utra. A németországi Kiel kikötővárosban kocsija elégett. Svájcban feleségét el kellett hagynia, mert egészséges fiúgyermeknek adott életet. Olaszországban Umberto trónörökös felesége vette meg másik ko-

Építetők figyelmébe

Alkalmi építkezés

Belvárosban építék elsőrendű anyagból három szobás komfortos lakást, teljesen készen 3900 pengőért

LORÁNTFFY UCCA 32. SZÁM

csiját.

Amivel most megérkezett ez már a harmadik.

Thenis kijelentette, hogy utjának legnehezebb szakasza most következik, mert téli időben kell a hegyes balkáni vidékeken végigmennie. A kocsitoló kapitány tegnap este már tovább is indult Budapest felé, ahova a jövő hét közepén fog megérkezni.

Mikulásra már I P-ért

maradandó értéket kap

Rottmann ékszerésznél
Piac utca 46 sz.

Munkába állnak a sztrájkoló munkások

Megirtuk mintegy két héttel ezelőtt, hogy a győri selyemfőda 230 munkásnője beszüntette a munkát. Több mint 10 napon keresztül folytak a tárgyalások, amelyek végre eredményre vezettek. A munkások képviselői bejelentették, hogy hétfőn újra megjelennek munkahelyükön, dolgozni fognak, mert az eddigi tárgyalások arra adtak reményt, hogy bérüket méltányosan fogják megszabni.

A gyár vezérigazgatója hétfőn érkezik Győrbe és ekkor a bér-emelés kérdését véglegesen tisztázni fogják.

Divat cipőt

és pehely könnyű parafabetétes cipőt rendeljen bizalommal

Hadnagyánál

FERENC JÓZSEF UT 44. SZ.

30,000 öl föld a hadirokkantaknak

A Hadirokkantak, Miskolci Egyesülete letárgyalta annak a 30 000 négyszögöl földnek az ügyét, amelyet a város ajánlott fel száz miskolci hadirokkant számára. A hadirokkantak ünnepélyes külsőségek között fogják földjeiket megkapni.



Vasárnap:

Metro—Gálaév legcsodásabb filmreke.

ROSE MARIE

Főszereplők:

Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy

Előadások: 3—5—7—9 órákor

Hol lesz az idén a karácsonyfa piac?

A város polgármestere közli a város érdekelt lakosságával, hogy a folyó évben a karácsonyfákat a városháza utcában lévő pótvirágpiacra a Rózsa utcában és a Hatvan utca páratlan oldalán a Csók utcától lefelé a Hatvan utcán lévő közsörüs bódéig terjedő közterületen lehet árusítani.

A piachelyet igénylők szabály-

szerűen bélyegzett kérelmeiket a városháza földszinti közigazgatási iktatójában kötelesek benyújtani.

A helypénz naponta fizetendő a helypénzszedő közegek útján.

A hivatásos kertészek a Kossuth uccai virágpiacra a piac tartama alatt karácsonyfa utcai árusítás szokásos keretei között szintén árusíthatnak karácsonyfát.

A könyv- és papirkereskedők karácsonyi felruházási akciója

A debreceni könyv és papirkereskedők szakosztálya december 12-én szombaton este 6 órakor az Angol királynő zöld termében tart-

Selymet, rőfös- és

ja szegény gyermekek felruházásával karácsonyfa ünnepélyét. Hat fiúcskát, két leánykát, ruház fel a szakosztály teljesen. Kapnak ruhát, cipőt, harisnyát, keztűt, míg 30 gyermeknek oszt ki a szakosztály mesés könyvet és szeretet csomagot.

A szakosztály anyagi ereje nem volt elégséges, hogy ennek a kulturális misszióknak teljesen eleget tegyen, ezért karitatív munkáját eddig is támogató nemes szívű kartársai siettek segítségére, melyeknek szíves jóindulatú támogatásukért köszönetet fejezi ki a szakosztály elnöksége Meséskönyvet adtak Singer és Wolfner Bu-

dapest 5 drb. Csillag Arthur 10 drb. Csokonai cég 2 drb 5 zseb-írón. Harmathy cég 5 drb. Csáthy Ferenc cég 10 csavar írón. Antalffy cég 3 drb. Kultura Antikvár 3 drb. Mihály cég 3 drb. Boeskaik cég 2 drb. Dr Bertók cég 3 drb.

Női fehérneműárút vásároljon

2 esavarírón. Gyürky Sándor cég 10 dob. színes írón. Breuer Béla cég 1 drb svetter. Springer cég 2 porcellán baba Pénzadományok: Tiszántúli egyházkerületi nyomda váll. 50—, Hajdu Jenő 5—, Springer József 5— Szent István társ. 5—, Vámosi Béla 5—, Milotay András cég 3—, Földes Ede 10—. Szeretet csomagokat felajánlottak: Csillag Arthurné 3 csomag, Göbel Odónné 2 csomag. További szíves felajánlásokat köszönettel fogad és későbbben nyugtat a szakosztály elnöksége.

Decemberben két közgyűlést tart a városi törvényhatóság

Debrecen sz. kir. város törvényhatósága a hó folyamán két köz-

Női kabátot, ruhát

gyűlést fog tartani: egy rendkívüli és egy rendes közgyűlést. A rendkívüli közgyűlés december 10-én délután 4 órai kezdettel lesz megtartva a város közgyűlési termében, ezt megelőzőleg délelőtt 10 órakor a kisgyűlés fog ülésezni. Az őszi rendes közgyűlés pedig e hó

18-án délután 4 órakor veszi kezdetét, amelyen igen fontos tárgyak szerepelnek: a zárszámadás, néhány tisztviselő és közigazgatási bizottsági tagválasztás, a városi

vásároljon

tégla és cserépgyár eladása, illetőleg bérbeadása és egyéb fontos ügyek.

Ugy a rendkívüli, mint a rendes közgyűlés iránt nagy az érdeklődés.

Barangolás a hólepte Nagyerdőn

A baj ott kezdődött, amikor kiadták az utasítást: Tessék riportot írni. Nosza mély gondolatokba merültem s témán töprengtem. Pontosan hat cigarettát szívtam el, mire sikerült megállapítanom, hogy nincs miről írjak. Már szemem előtt feltűnt szerkesztőm sötét te-

kintete, amivel fogadni fog, ha besompolygok és kijelentem, hogy nincs semmim, amikor remek tippem támadt: bebarangolom a téli gunyába öltözött Nagyerdőt és megzengem róla a tapasztalataimat. A gondolatot tett követte.

A Stadion északi kapujától olyan

Épületbontásból

kikerült ócska téglá, fa, deszka, cserép, ajtó, ablak, kut-, gázcsövek, vízvezetéki leöntők, csatorna, horganybádóg, vaskerítés, kész épületfedelek mennyezetgerendával

olcsón eladók
Sörántffy-u. 32.

elhatározással vettem magam az erdő havas útjának, mintha Isten tudná milyen tudományos megfigyeléseket akarnék tenni.

Erdekes és szép képet nyújtott az erdő. Méla, szinte halotti esend honolt. A madárdalnak hirtelen sines már, a fák öreg, kopasz gallyai, mint ég felé tart kezek meredtek a magasba. Eleinte találok embereket. Nők, férfiak, öregek, gyermekek, hátukon hatalmas gallytömegekkel, fejüket földreszegezve botorkáltak az avaros hóban.

„UNIÓ“-ra

Megszólítottam őket. Panaszkodtak a rossz viszonyokra, a drága-



Schön Sándornál
PIAC-UCCA 14. CSAPÓ-U. SARÓZ

ságra, hogy nincs pénzük tüzelőre s így kell nekik beszerezni.

„UNIÓ“-ra

Köszönve elmentek, egyedül maradtam. Olyan esend volt körülöttem, mint ha egy kihalt, elátkozott vidéken járnék. Néha, néha feltűnt egy nyul, vagy óz, de vadul elmenekültek előlem.

Az erdő ritkult, irtási területekre értem. Fák helyett levágott és csomókba rakott tengeiszár, itt-ott egy-egy gallyból épült kaliba, a vákáncosok nyári lakásai, most üresek, az ajtókat szolgáló nyílások esutkával vannak befedve. Némi lyuk kaliba mellett még látszik a tüzelés nyoma, félig égett gallyak csonkjai hevernek szanaszét. Itt még nem régen lakhattak.

Találok halálraitéltékekkel:



őreg, kiszáradt fákkal. A jelt ott viselik a törzsükön: fehér kör van rájuk festve.

Bolyongás közben nem vettem észre, hogy jobbra, balra fordultam. Abban a hiszemben voltam, hogy balkéz felől mellettem van a Pallagi műút.

„Béke Áruház“-ban

Szent Anna u. 3.

Az idő telt, a szürkület erősödött, észak felől jeges szél vágott arcomba, visongva, füttyölve szállt tova a tar ágak közt. Hazafelé akartam indulni, s az első forduló utra letértem. Már felőrája mentem, amikor hirtelen ráébredtem a valóra: eltévedtem. Furesza érzésem támadt. Pereről-perere sötétebb lett, botorkáltam előre, de eredménytelenül. Messziről puska-durrogás hallatszott s azt hittem reám löttek, pedig nem így volt.

A helyzetet teljesen reménytelennek láttam, már a legszörnyűbb gondolatok jártak a fejemben, amikor villamos csilingelést halottam s percekben belül a kivilágított Pallagi villamos elrobogott mellettem. A műtárral párhuzamosan 15 lépésre az erdőben haladtam Pallag felé, hat kilométerre voltam a várostól. A behavazott országúton megindultam visszafelé. Felettem hatalmas varju sereg re-

Szabadosnál

Piac ucca 53.

pült tova kegyetlen károgaással. Valahogy úgy tűnt fel, mintha engem gunyoltak volna.

Azt megállapítottam azonban, hogy télen nem jó az erdőbe menni riportanyagért. (Sz.)

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ

„Alföld“-et



Sár- és hócipők megérkeztek

Mandel

cipőáruházba

Ferenc József-ut 28.



Igazán érdemes
olcsó szabott árainkon
vásárolni!

Lengyel kabát melegen bélelt	56 ⁸⁰
Lengyel bunda szőrme béléssel	68 ⁸⁰
Téli kabát fekete, bársony gallérral	26 ⁸⁰
Téli kabát dívat szín	29 ⁸⁰
Bőr kabát szőrme béléssel	52 ⁻
Berecs szőrme béléssel	38 ⁸⁰
Öltöny meleg szövetből	24 ⁸⁰
Nadrág meleg szövetből	7 ⁸⁰
Fiu téli kabát kís emelkedéssel	8 ⁻
Fiu öltöny kís emelkedéssel	6 ⁶⁰
Házi kabát színórosz szövetből	12 ⁸⁰

Vegye igénybe közhatalos részleltétést kedvezményünkhöz.
Kérjen hitelignényt: lapot. — KÜLÖN KEDVEZMÉNY:
Ezen hirdetésre hivathatók az első részleltet 1937. január-
jától fi-tik. — Készpénz vásárlásánál 5% ENGEDMÉNY!

Grünfeld
ADOLF és T.S.A.
KIS-EMPLEM MELLETT.

Száz szegénygyermeket ruház fel a csapókeri református egyházrész

A csapókeri református egyházrész — mint minden évben — az idén is követésreméltó módon kiveszi a részét a szegénygyermek felruházásában. A református egyház támogatásával nagyarányú karácsonyi felruházási akcióba kezdett az egyházrész s mint értesülünk, több mint száz szegény református gyermeket lát el részint cipővel, részint ruhanevel.

A karácsonyi segélyezési akció már folyamatban van s eddig csaknem félszáz szegénygyermek segítették. Ennek a városrésznek szegényei igen rá vannak az egyház és társadalom támogatására utalva. Az egyházrész kis pénzsegélyeket is folyósít a csapókeri szegényeknek. Az egyházat és az egyházrészét a társadalom is támogatja szép munkájában.

Épület és bútorasztalos munkákat
Vangor Antal asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak!
Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

Mikulás

A havasszakállu, pirosposztag mosolygós-arcu nagybundás-nagyeszimás Mikulás bácsi már kora gyermekkorunkban belép az életünkbe. Az egészen pöttöm emberpalántának még sejtelve sincs az életről és annak rengetegcsunya összetevőiből, de a Mikulásbácsit már el tudja képzelni, sőt már

szeretni is tudja. A gyermek fantáziájában ő a jóság, aki csak jön, a szarvasok által vont ezüst szánkóban és mindenkinek — aki csak jó volt — bele rakja a cipőjébe a neki szánt ajándékot.
Mikulás.
A gyermekfantázia kedves, jóságos, önzetlen bácsija, aki sohasem

Szőnyeget legolcsóbban **Horn Rezső** vásárolhat üzletében, Kossuth-u. 19.

bánt senkit, de mindenkinek ad. Csakis a gyermek képzeletében élhet ilyen jónak, önzetlennek, mert amikor felnövünk és bele-sodródunk abba a piszkos, kavargó, toronymagasságú hullámmal tajtékzó árba, amit „Élet”-nek nevezünk, akkor megtudjuk, hogy csak verekedés van, küzdelem ököllet, könyökkel, foggal és ha-

A világ egy emberöltő óta nem érezte a simogatásodat, a szeretetről, békéről már csak elmódó, a gyermekkori idők kódéba vesző halvány emlékeink vannak. Csak a virgácsot ismerjük, meg az ördög paták kemény rugását.
Most megint kitesszük a cipőcskéinket az ablakba és kérünk, ezuttal ne küldd magad helyett a

Rádió díjtalan bemutatás
Karácsonyi olcsó **csillár** vásár
Neumann! Piac u. 27. sz.
Telefon: 11-27

zugság van és hízélgés és ármány. És meanél jobban növünk, annál ritkábban találkozunk a Mikulással, a jósággal, a szeretettel és az önzetlenséggel. Ellenben megismerjük a Krampuszt és az ő sötét, suhogó virgácsát.
Mikulás bácsi!

Krampuszt. Jöjj Te személyesen a Szeretettel, Megértéssel, Önzetlenséggel és a Békével.
Ha talán rosszak is voltunk, — megszenvedtünk érte. Sok volt már a virgács. Igerjük, jók leszünk.
(*)

Kalap, fehérnemű
WERNERNÉL
Tiszántul legnagyobb uridivatüzlete

Hatalmas árukészlettel várják a kereskedők a karácsonyi vásárt

Csupán néhány hét és itt lesz a Karácsony ünnepe, a legszebb ünnep. Gyors egymásutánban telnek a napok s egyre közelebb visznek hozzá. Már most mindenki a karácsonyi békés örömeire gondol s előre számítja, hogy vajjon milyen dolgokkal kedveskedjen hozzátartozóinak s ismerőseinek.

A kereskedelem az idén is gondosan felkészült a karácsonyi vásárokra s áruaktárukat dusan szerelték fel, hogy a nagy választékban módja legyen a közönségnek az igényeit minden tekintetben kielégíteni.

Szebbnél-szebb, olcsóbbnál-olcsóbb árak várják a közönséget, nem kell tehát Budapestre menni, a téli karácsonyi szükségletek kielégítése végett. Debrecenben ma már sokkal olcsóbban veheti meg magának mindenki azt ami neki tetszik, hiszen a debreceni kereskedők valóságban versenyeznek

atekintetben egymással, hogy a legszebb és legolcsóbb árut szolgálják ki a közönségnek.

A karácsonyi fokozottabb vásárlásokra tekintettel a debreceni kereskedők még a szokottnál is olcsóbb árakat kalkuláltak és pedig azért, hogy lehetővé tegyék az olcsó, filléres vásárlásokat is.

Az bizonyos, hogy a gazdasági helyzet javulása következtében az idei karácsonyi vásár jobban fog sikerülni, mint az elmúlt esztendőké karácsonyi vásárjai, s minden jel arra mutat, hogy az ahhoz fűzött remények és számítások maradéknélkül valóra fognak válni.

A debreceni kereskedelem pedig mindenben a legjobbat nyújtja a vásárló közönségnek s kész örömmel hatalmas árukészletével áll rendelkezésre.

A tisztességes debreceni kereskedelem, mint mindig, ezuttal is közönségért dolgozik.

Mielőtt tüzelőszén
szükségletét beszereznék

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi Utóda Láng Miklós

e szakma legrégibb és legnagyobb szenttelepén, ahol SAJÁT SZENBÁNYÁNKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁMVÖLGYI SZENET, mely ugy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, kocsz, brikett bármilyen tételben kapható.
Telefon: 42-49:

Bosszúból megmérgezte gazdájának 12 lovát

Nem mindennapi eset történt nemrég az egyik kiskunmajsai tanyában. A gazda, amikor reggel kiment az istállóba, mind a 12 lovát megdöglőve találta. Meglepetéséből alig tudott magához térni, majd a csendőrségre sietett és feljelentést tett. A csendőrség érelyes nyomozás után megállapította

hogy a módos gazda lovait Bali János nevű elbocsátott gazdasági cselédje arzénrel mérgezte meg bosszúból, azért mert Garas Péter — a gazdája — részegségéért összeszedta. A törvéuszek a mérgező gazdasági cselédet egy évi börtönrre ítélték.

Ne tévessze el,

hogyan
Csapó-útca 67 sz.

alatt a kanyarban van
Bálint József asztalosmester bútorraktára

asztalosmester műhelye és
Gyártmányai jóságáról általában elismert legrégebbi
DÉBRECENI ASZTALOS CÉG GYÁRTMÁNYAIÉRT
a legmesszebbmenő FELELŐSÉGET VÁLLALJA!

Január 7-én kezdődnek az egyetemi beiratkozások

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem református hittudományi, jog- és államtudományi, orvostudományi és bölcsészettudományi karán a rendes beiratkozás az 1936-37. tanév második félévére a következő hónapban, azaz január hó 7-én kezdődik és bezárólag 22-ig tart.

Aki az egyetemen első ízben iratkozik be, felvételi kérvényét az illetékes kar dékánjához még e hó 15. és 31-ike között kell benyújtania és azt eredeti okira-

tokkal kell felszerelnie, mert az ezek nélkül beadott kérvényeket nem veszik figyelembe. Utólagos beiratkozási engedélyt csak az nyerhet, aki igazolt betegsége miatt beiratkozni nem tudott.

Tandij egy félévre 102 pengő és az előírt mellékdijak. Tandijmentességért a hit, jog- és államtudományi karon január 14-ig, az orvosi és bölcsészeti karon január 6-áig lehet. A beiratkozási hirdetményt az egyetem ezidei rektora Dr. Tankó Béla most bocsátotta ki.

Non csak alkalapot vehet elismerten jót,
hanem

minden újdívatcikkét és fehérceműt
PIAC - U. 37. szabott árban
női- és gyermek kabátot, ruhát is
olcsón vásárolhat
PIAC - U. 44.

Magolcsai NAGY MIHÁLYNÁL

Eladja, vagy bérbeadja a város tégla- és cserépgyárát

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Tégla és Cserépgyárra vonatkozólag a belügyminiszter úgy intézkedett, hogy nyilvános versenytárgyalás útján eladását, vagy bérbeadását meg kell kísérelni. A város polgármestere a vonatkozó versenytárgyalási hirdetményt kibocsátotta és abban hozta nyilvánosságra az eladás illetve bérbeadás feltételeit.

A tégl- és cserépgyárhoz tartoznak az ingatlanon levő gazdasági és egyéb épületek s maga a több mint 16 katasztrális hold föld. Az ajánlatokat december hó 21-ig lehet benyújtani délelőtt 12 óráig. A beérkezett ajánlatokat 21-én délután fogják felbontani. Ajánlatok úgy vételre mint bérletbevételre tehetők.

Tiszántúli Gazdák Értékesítő és Beszerző Szövetkezeténél

kapható reggel 8 órától délután 2 óráig
bürgonya nagyon szép, válogatott uradalmi, eltennivaló
Ella rózsza 5 f || nyári rózsza 7 f
valódi makói hagyma 7 1/2 fillér
Kossuth utca 44. Telefon: 11-26

Illatszertárosztályunkat átszerveztük

„VEVŐSZOLGÁLAT”

cimű kiadványunk most megjelent számában

a

tisztaság - szépség - egészség

ápolására arra hivatott szakemberek irtak cikkeket. — Cégünk ezen tanulságos kiadványát ingyen bocsátja a nagyközönség rendelkezésére.

Ha lakásán nem kapta volna meg,
kérje fiókunkban

IZSÁK JÓZSEF R.-T.

debreceni fiókja:

Debrecen, Csapó-útca 17 sz.

Telefon: 26-55.

Javul a gazdasági helyzet

A gazdasági helyzet javulása, mely az iparban és a mezőgazdaság egyes cikkeiben az utóbbi időben kissé meggyorsult, mutatkozik lassanként a fogyasztás emelkedésében is. Megbízhatóan kitűnik ez a fogyasztási adó alá eső cikkek hivatalosan vezetett nyilvántartásából.

A Magyar Statisztikai Szemle most megjelent száma részletes adatokat közöl, melyből kitűnik, hogy csaknem valamennyi fogyasztási adó alá eső cikk termelése és fogyasztása a múlt év 1-étől ez év augusztus 31-éig terjedő gazdasági esztendőben kedvező alakulást mutat.

Előkészületek az OTI bérház építésére

Mint ismeretes az OTI debreceni bérpalotája a Deák Ferenc és az Erzsébet ucai sarkán fog felépülni. A telek és a rajta lévő épületek már régen az OTI tulajdonát képezik, és mint értesülünk az OTI már a tavasz folyamán megkezdte a bérház építtetését. A telken levő épületek anyagát

a szerdán tartott versenytárgyaláson vitéz Bartha János építész vásárolta meg és így már a közeljövőben hozzá is kezdenek az épületek lebontásához.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TAMOGATJA



Heti rádióműsor. Dec. 6-tól dec. 12-ig

A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglez-műsort, majd éterndet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10-5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

Vasárnap

10: Református istentisztelet.
11: Egyházi ének és szentbeszéd.
12:30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
1:45: Egészségügyi Kalendárium.
2: Csorba Dezső és c. zenekara.
3: A szállító gazda és a vasut.
3:50: Magyar Gábor gondolkázik.
4:10: A száz év előtti magyar iskola.
5: Bohrandt Lajos és Weindinger Ede szalonzenekarának műsora.
2:40: Színészek a színészekért.
6:45: Hanglemezek.
7:15: Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
9:50: Öreg cigányprimások zckara.
10:45: A rádió szalonzenekara.

Hétfő

10:20: Régi idők közkatona.
10:45: Az alumínium.
12: Déli harangszó.
12:05: Hanglemezek.
1:35: Országos Postászenekar.
4:15: A rádió diáklőrája.

Dec. 6-tól dec. 12-ig

5: Polgári gáz- és légtalóm.
5:25: A Máv. Dunakeszi Dal és Önképzőegyesület férfikara.
6:10: Mécs László költeményeiből ad elő.
6:30: Lakatos Flóris és c. zckara.
7:40: Zágon István vidám negyed-órása.
8: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése és közvetítése.
9:55: Jávör Sándor jazz-zckara.
10:40: Beszélgetés. (Viaszlemezfelvétel.)
11:05: Sára Elemér és c. zckara.

Kedd

10: Egyházi ének és szentbeszéd.
11:15: Görögkatolikus istentisztelet.
12:30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
1:45: Rádiókrónika.
2: Hanglemezek.
3:15: Harsányi Gizi mesél.
3:45: Bura Sándor és c. zckara.
5: Kasztíliai leike.
5:30: Uj Pátrai hanglemezek.
6:30: Hőfúvás.
7: A rádió szalonzenekara.

8:20: A brit rádió Európa-hangversenyének ismertetése és közvetítése.
10:10: Rácz József és c. zckara.
10:50: Mária Terézia I. honvédegyalozred zenekara.

Szerda

10:20: A mi felejthetetlen nagy palócunk.
10:45: Téli sportruhánk.
12: Déli harangszó.
12:05: Mally Győző énekel.
12:05: Vidner Lili szalonzenekara.
1:30: A rádió szalonzenekara.
4:10: Asszonyok tanácsadója.
5: Szemere Bertalan (Felolvasás.)
5:30: Bodrics Béla és c. zckara.
6:30: Mükincsek rejtekben.
7: Nella Valdi énekel.
7:30: Vigjáték-előadás a Studióban.
9:20: Dohnányi Ernő szonátákat ad elő.
11: Hírek, francia és olasz nyelven.
11:10: Angol tánclemezek.

Csütörtök

10:20: „Amit kevesen tudnak a magyar szent koronáról”.
10:45: Neveljünk bátor gyermeket.
11: Az országos felsőoktatási kongresszus megnyitásának közvetítése.
12: Déli harangszó.
1:30: Radies Józsa és c. zckara.
4:15: Hanglemezek.
5: Konyhakertészeti rádiótanfolyam.
5:30: Kalmár Rezső szalonötösének műsora.
6:30: „Karácsonyi történet”.
7: Szijj Dénes tárogatózik.
7:20: Az Operaház előadásának ismertetése.
7:30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Önző óriás”.
10:15: Időjárásjelentés.

Majd: A rádió külügyi negyed-órása
10:35: Bodrics Béla és c. z. kara.
11: Heinemann jazz zenekara játszik.

Péntek

10:20: „Időszerű szemle”.
10:45: „Ifjúsági közlemények”.
12: Déli harangszó.
12:05: Nyilas Pista és c. z. kara.
1:30: Allástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.
4:15: A rádió diáklőrája.
5: Brahms: F. moll szonáta. 5. mű.
5:45: „Kit és mit idézek”.
6:15: Régi magyar muzsika.
7:25: Sportközlemények.
7:35: Hanglemezek.
8:40: „A divat 30 év előtt és ma”.
9:40: A rádió szalonzenekara.
10:10: Időjárásjelentés.
11: Hírek angol nyelven.
11:05: Kiss Béla és c. zenekara.

Szombat

10:20: Somlay Károly elbeszélése.
10:45: Mit nézzünk meg?
12: Déli harangszó.
12:05: A Mária Terézia I. honvédegyalozred fuvózenekara.
1:30: Hanglemezek.
4:15: Szányi Aladár meséi.
5: Zsebők Vilma és Róman Henrik hárfakettőse.
5:30: A két Strauss.
6:05: Látogatás a Képzőművészeti Főiskola műtermében.
6:45: Karácsonyi Margit énekel.
7:45: Népiesedjünk.
8:10: Bécsi rádióállomás közzetítése.
9:40: A válogatott magyar-olasz ökölvívómérkőzés közvetítése.
10:35: A rádió szalonzenekara.
11:30: Kertész Miklós jazz-zenekara játszik.



AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

23

TIZENKETTEDIK FEJEZET DON JOSÉ YLLA

Larry a kényelmes heverőre vetette magát és nagyot fujt:
—Hát eddig szerencsésen eljutottunk, hanem most aztán fogalmam sincs, hogyan folytatjuk.
Ed ránézett a karórájára:
—Most fél tíz. Tehát a repülőgép, illetve annak a bizonyos Josénak az érkezéséig még több-mint nyolc órai időnk van. Addig kitalálhatunk valami okos dolgot, Nekem máris van bizonyos elgondolásom. Úgy képzelem, hogy valamelyikünknek fogadni kell Josét és azzal, amit tudunk, félre kell vezetni. Szükség esetén odaadjuk neki az egymilliót, de a terveket meg kell szereznünk. Jó lenne tudni, hogy vajon ez a José ismeri-e személyesen Rano wot, vagy sem.
Ed hirtelen a homlokára csapott:

— Megvan.
Belső zsebeiből bértárcát s abból egy zománcozott, ótágu csillaghoz hasonló érmecskét vett elő, amelyet diadalmasan villogtatott Larry szeméi előtt:
— Ez fog bennünket kirántani a csávából!
Larry értelmetlenül rázta a fejét,
— Ez az ótágu csillag — magyarázta Ed — a szovjet ügynökeinek jelvénye. Látod itt bele van véve „XTK-5.” Ezt az érmecskét attól a szovjetügynöktől vettem el, akit néhány nappal a te érkezésed előtt agyonlöttem. Említettem már, ugye, hogy ez a fickó egyike volt Ranow legügyesebb embereinek. Délután tehát, kezdetlegesen átmaszkírozva egyszerűen bemutatkozunk Josénak mint XTK-5, Ranow megbízásából. Fontos, hogy José észrevegye, hogy a maszkunk gyatra, mert XTK arról volt híres, hogy sohasem tudta magát úgy elváltatni, hogy száz lépésről ne lehetett volna megismerni,

hogy álszakált, vagy állhajat visel. Érted most már?
— Körülbelül sejtem, hogy mit akarsz. De hát hogyha José személyesen ismerte XTK-5-öt, vagy pedig hallott arról, hogy agyonlöték?
— Eh, valamit kockáztatunk ugyanis kell. De a lapok annakidején mint ismeretlen halottakat emlegették a tengerparton talált két tetemet, s úgy állították be a dolgot, hogy a két ismeretlen valószínűleg féltékenységből lövöldözött egymásra.
Ezután még sokáig tárgyalt egymással a két jó barát, tüzetesen megvitatta az összes lehetségeket.

A hatalmas hárommotoros utasszállító gép lassan ereszkedéssel landolt a repülőtéren. Vezényszavak pattogtak, kiabálás, kéziköcsik dübörgése vegyült a motorok egyre lassabbodó kattogásába s a gépmadár egyszerre csak ott állott a betonguriton. A repülőgép törzsén széles ajtó nyílt meg, melyhez lejáró lépcsőt támasztottak. Ebben a pillanatban egy vöröshaju fiatal ember rogott elő valahonnan és fényképezőgéppel lekapta az utasokat, mielőtt azok még a lépcsőről a földre léphettek volna. Ugyanez a fiatal ember egy pillanat múlva már a gép egyik jegyellenőrével beszélgetett s halkan a következő kérdést intézte hozzá:
—Kérem, én egy furesanevű spanyol urat keresek, akinek a veze-

téknevét elfelejtettem s csak arra emlékszem, hogy a keresztnéve José. Nem tudná nekem megmutatni, melyik ez az ur?
Az ellenőr mosolygott.
—Aha. Ön bizonyára don José Ylla-ra gondol. Eppen ott megy az a fekete kékításkás ur az. Furesa ember az, kérem, az egész uton le nem tette volna a kezéből a taskáját... Köszönöm uram...

A vöröshaju már nem várta be a bőbeszédű ellenőr előadásának a végét, hanem egy huszfrankost nyomva a markába, villámgyorsan elrohant. Futás közben valamit irt egy kis papírdarabkára, amelyet egy dus szakállu, cilinderes ur kezébe csusztatott. Aztán újra eltűnt a tömegben, hogy egy félpillanat múlva már a feketetáskás ur mögött tolongva bukkanjon fel. A cilinderes ur lepillantott a kezében levő cédulára s kétszer is elolvasta a ráírt nevet: Don José Ylla, aztán nyugodtan odalépett a feketetáskás urhoz.

— Már vártam Önt, Don José Ylla, — szólalt meg, udvariasan megemelve cilinderét — öfelsége megkapta táviratát s engem küldött ki az ön fogadására.
A feketetáskás Don José Yllának nevezett ur meghökkenve és gyanakodva méregette végig a cilinderest, azonban az mosolyogva intett:

Fogjunk talán kezét, Don José — szölt kedvesen.

(Folytatjuk)

Tíz-tizenöt százalékkal csökkent az őszi vetésterület

A magyar gabonapiac viszonylagos szilárdságának egyik legfőbb tényezője a rendkívül tartózkodó kínálat. Ennek pedig az a magyarázata, hogy a gazdák túlnyomó többsége ősszel sokkal kevesebb búzát vetett el, mint amennyit az előző években vetni szokott. Közvetlen tudomás szerint a rendkívüli kedvezőtlen időjárás s ezzel párhuzamosan a rossz talajviszonyok idézték elő, hogy a gazdák nem tudták befejezni, sőt egyes vidékeken alig kezdték meg ezeket a munkálatokat, amelyeket a tavaszi hónapokban csak részben lehet majd pótolni. Az ennek következtében előállt kiesésről pontos statisztikai adatok természetesen még nem állhatnak rendelkezésre. A gabonaföldérek beérkezett jelentések és más magánszámítások különféle becsléseket tartalmaznak erre vonatkozólag. Optimista számítás szerint az ősszel elvetett búza területe legalább 10 százalékkal csökkent, de hallottunk olyan

becslésekről is, amelyek szerint a kiesés arányszáma a múlt évihez képest elérné a 15-20 százalékot is.

Az ősszel Debrecenben is kisebb területet vetettek be búzával, mint a múlt évben. A korábbi esőzések annyira késleltették az őszi munkálatokat, hogy a szántással, vetéssel elmaradtak a gazdák. Különösen ott, ahol későn érő kukorica volt elvetve. Az esőzést pedig fagy váltotta fel, ami megakasztotta az őszi munkálatokat. Csak a nagyon gazos földön lehetett szántani és a tarlószántáson dolgozni.

Mintegy 10-15 százalékkal kevesebb a búzával bevetett terület a múlt évinél s ez a vetés is igen satnya. Az esők után, a fagyos földben a mag természetesen nem igen tud fejlődni. Valószínűnek látszik, hogy jóval kevesebb lesz a buzatermésünk jövőre, mint az idén volt.

Várakozóhelyiség felépítését kéri a Hévtől a Csapó-kertiek

Kaptuk az alábbi levelet, amelyet közérdekű voltára tekintettel az alábbiakban közlünk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Mély tisztelettel kérjük, méltóztatassék alábbi közérdekű sorainknak b. lapjában helyet adni.

Az egyik helybeli lap múlt heti számában „egy utas” aláírással cikk jelent meg, mely a Csapó-uccai szakaszhatárnál villamos várakozó helyiségnek azonnali felállítását sürgeti.

Legyen szabad a jól megindokolt cikket az alábbiakkal kiegészíteni és alátámasztani.

A Csapó-kert és a kaposolt részek, um.: a Sámsoni ut, Kassa ut, Vilmos császár ut és ezek környékei. Vasvári utca, Lugosi uca stb, mintegy 10 000 lelket számláló lakosa nevében, 185 család fő aláírásával még a tavasszal egy kérvényt adtunk be a Helyi Vasut Igazgatóságához kérvén, hogy a Csapó-uccai szakaszhatárnál,

szemben a Tüzérlaktanyával részünkre egy akármilyen egyszerű várakozó helyiséget építsen, mely hideg, szeles, havas időben nekünk, iskolába járó gyermekeinknek, családtagjainknak és a köztemetőbe járó, villamosra várakozóknak menedéket szolgáltasson.

Ugy tudjuk, hogy a tüzérezred tisztikara is külön kérvényben szintén kérte a várakozó helyiség felépítését, de sajnos, kérésüket a HéV. Igazgatósága nem teljesítette.

Míg a városban mindenütt van megfelelő, alkalmas szélvédett hely ahol a villamosra várók rossz időjárás esetén menedéket találnak, addig a Csapó-uccai szakaszhatárnál a közelben sincs semmi olyan alkalmas hely, ahol meghúzódhatnánk. Így rossz időjárás esetén ki vagyunk téve a legnagyobb szenvedéseknek. Különösen iskolába járó gyermekeink szenvednek sokat, akiknek nagyrésze kilométerekről gyalogol a szakaszhatárig

A Metro gálaévének büszkesége!
A legjobb film, amit valaha alkottak!
A női szépség csodafilmeje:

Ziegfeld, a nők királya

A revükirály élete és szerelmei 2. és félórás előadásban
Főszereplők: William Powell, Myrna Loy, Luise Rainer
és a világ legjobb Ziegfeld gőrljei

Előadások: szombaton fél 5, 7 és fél 10 órakor
vasárnap fél 3, 5, fél 7 és 10 órakor

Vigszínház

METEOR CSILLÁR VEZET

LERAKAT

PIAC U. 9.

és ha véletlenül a villamosról lemaradnak, ott még 8 percet kell várakozniok, — ahova már ugyanis félig megfagyva érkeznek meg — míg újabb villamost kapnak.

Itt tenni kell valamit! Annál is inkább, mert az idén igen kemény telünk lesz.

Arra kérjük tehát a tekintetes Szerkesztő urat, méltóztatassék b. lapjában Polgármester ur Óméltóságát, s rajta keresztül a városi

törv. hat. bizottságot felkérni, hogy minden erejével és befolyásával hasson oda, hogy a HéV. Igazgatósága a Csapó-uccai szakasz határánál részükre a lehető legrövidebb időn belül egy várakozó helyiséget állítson fel.

A tekintetes Szerkesztő ur szíveségét hálással megköszönve, maradtunk kiváló tisztelettel:

a Csapó-kert és kaposolt részeinek lakosai.

Ma minisztertanács volt

A pártközi konferencia pénteki ülése miatt a szokásos heti minisztertanács elmaradt. A miniszterelnök, a belügyminiszter a pártközi konferencián voltak elfoglal-

va és ezért úgy határoztak, hogy a minisztertanácsot szombaton reggel kilenc órakor tartják meg. Ezuttal fontosabb kérdés nem szerepelt a napirendben, csupán a folyó ügyeket beszélték meg.



A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Vitéz nagybányai HORTHY MIKLÓS kormányzó ur Ófőméltósága névnapijának előestéjén, szombaton a Csokonai-színház ünnepséget rendez. Előadás előtt vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi kir. főigazgató tart ünnepi beszédet. Utána a pénteki prömier kivételes sikerrel bemutatott vigjátékújdonosság az

IFJ. HORVÁTH PÁL kerül színre. Az igen nagy tettséggel fogadott Földes Imre-darab a mai ifjuság küzdelmeit vízi színpadra rendkívüli érdekes formában, úgy hogy a publikumot állandóan lekötő a vigjáték eleven aktualisa, szellemes fordulatossága, az izgalmas jelenetek folyton fokozódó feszültségű sorozata Az

IFJ. HORVÁTH PÁL remek előadását a pénteki prömier tapsviharokkal honorálta az előkelő közönség. Szabó Imre lendületes, gondos rendezésében elsőrendűen érvényesül az érdekes

problémájú darab s a kitűnő együttes: Sivó Mária, Kamarás Miklós, Alszegehy Lajos, Sugár Mihály, Herczeg László, Kőműves Sándor, D. Kovács József, Szabó László, Nagy Endre, Balázs János pompásan össze van hangolva. Az

IFJ. HORVÁTH PÁL

nagy siker, biztosítsa jegyét a következő előadásokra!

HETI MŰSOR:

December 5-én, szombaton este „Ifj. Horváth Pál.” Vigjáték. D) bérlet.

December 6, vasárnap délután: „Csavargó lány.” Operett.

December 6, vasárnap este: „Ifj. Horváth Pál.” Vigjáték.

December 7, hétfőn este: „Ifj. Horváth Pál.” Vigjáték. A) bérlet.

December 8, kedden délután: „Urilány” vigjáték, mérsékelt helyárrakkal.

— SZÁMOS NŐI BAJNÁL végtelen nagy megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyomorral félpórhányi természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz ázáltal, hogy a belek tartalmát hamar felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

Rendeljen jegyet jóelőre telefonon a 32-51 szám alatt
Paula Wessely leggyönyörűbb filmjének, az

„A r a t á s”-nak

megtekintésére a HUNGÁRIA filmszínházban

Előadások: vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn 5, 7, 9 órakor
kedden 3, 5, 7 és 9 órakor

100 tagú vegyeskar és 40 tagú zenekar nagy szabású hangversenye az Arany Bikában december 12-én

Jegyek 0.80 P-től 1.60-ig kaphatók Kálvin-tér 17. alatt

Telefon: 29-15.



Istentiszteletek

a református templomban

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Farkas Pál, d u 5 ó Görömbey Zoltán, Kistemplomban d e 9 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, 11 ó Baja Mihály, d u 5 ó Szabados László. Árpád-téren d e 10 ó Szigethi Ferenc, d u 3 ó Márki Kálmán. Ispotályban d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Bagdi Dániel. Homokkertben d e 10 ó Lukács László, d u 3 ó Soós András th. Kerekes-telepen d e 10 ó Erdey Mihály, d u 3 ó Nagy István, Wolaffka-telepen d u 3 ó Tussonyi Tibor th. Nyilas-telepen d e 10 ó Görömbey Zoltán, d u 3 ó Váry László. Csapókertben d e 10 ó Tussi Tivadar, d u 3 ó Török Zoltán th. Nyulason d e 10 ó Költő Gyula. Szegényházban d e 10 ó Szenes László. Egyeken d u 3 ó Siposs Imre. Pipóhegyen d e 10 ó Biró Béla. Cucán d e 11 ó Kulesár Ferenc. Dombostanyán d u 2 ó Halász András. Halápon d e 9 ó Bárdi Ferenc. Allóhegyen d u 2 ó Biró Béla. Pallagon d e 10 v. Szabó Endre. Tégláskertben d e 10 ó Kulesár Dezső, d u 3 ó Birinyi János. Sámsoni-uton d u 3 ó dr. Dancsházy Sándor.

December 6-án a nyulási óvoda termében szeretetvendégség lesz a szegény gyermekek felruházására. Előadást tart dr. Tankó Béla e. i. egyetemi rektor mindenkit érdeklő témáról. Különböző kedves szám is szerepel a műsoron. Műsormegváltás 30 fillér. Szeretettel várnak és fogadnak minden érdeklődő egyháztagot.

A római katolikus templomban és kápolnában:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órakor. Féltekora a Kormányzó névnapja alkalmából ünnepélyes istentisztelet, nagymisért tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond dr. Lindenberger János, Délben fél 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor szentmise. — Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkertben dr. Rassovszki Kálmán, Nyilastelepen Kiss László. Hajdusámsonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János Teréziánumban dr. Kompassz Árpád.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap reggel 8 órakor levante istentisztelet, prédikál Pass László. Délután 9 órakor ifjúsági istentisztelet, prédikál Labossa Lajos. Délután 10 órakor a Kormányzó névünnepe alkalmából hazafias istentisztelet, prédikál Pass László. Este 5 órakor esti istentisztelet, prédikál Bójtós Sándor. Délután 11 órakor a Leánykő karácsonyi vásárja a tanácsteremben.

HOL LESZ VASAR

Vasárnap, december 6: Baja (Bács-Bodrog), Fülöpszállás (Vas), Kiskundorozsma (Csongrád), Turkeve (Szolnok).

— „NAGYKARÁCSONY ÉCCAKAJA” A SZÍNHÁZBAN. A Városi zeneiskola gyermekkórusa december hó 20 án, vasárnap d. e. fél 11 órai kezdettel előadást tart a Csokonai színházban „Nagykarácsony éccakája” címmel. Az előadás keretében bemutatásra kerülnek karácsonytáji jelenetek, népszokások, betlehemes játékok eredeti népi viseletben, továbbá gyermekkórusok a zeneiskola zenekarának kíséretével.

Jegyek olesó árban a zeneiskola I. sz. tantermében kaphatók d. u. 3-6 íg.

TÉGLA ÉS CSERÉP

jóminőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő-u. 2. sz. Telefon: 26-10.

— Dr. TARJÁN OSZKÁR — NAGYAPA. Aszmann Ferencné ma hajnalban egészséges fiugyermeknek adott életet. Anya és gyermeke jól vannak. Dr. Tarján törvényhatósági bizottsági tagnak a kis fiu az első unokája.



KETTŐS AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS

Az amatőrök is befejezték az őszi szezon és már csak egy pár elmaradt mérkőzést játszanak le. Vasárnap már csak Debrecenben lépnek pályára a csapatok. A DVSC a multévi bajnokkal, a DKASE-val, a Villanygyár pedig a DEAC-al méri össze erejét. A DVSC-DKASE mérkőzés fél 2 órakor kezdődik az előmeccs pedig fél 12 órakor. A kettős mérkőzést olesó helyárok mellett lehet megtekinteni.

Király kávé megisalegizobak!

Aromás, zamatos kávé! Király kávében a vevő előtt pörkölt. Díszföld-tér 11. szám.

— FŐFÁJÁS és IDEGESÉG, sypochondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha bémüködésünket reggelként éhgyomorra egy kis pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvízzel elrendezzük.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező törzsménesbeli vemhes és meddő kancák, valamint ideai csikók f. évi december hó 8 án kedden délelőtt 9 órakor a debreceni Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladásra kerülnek.

Debrecen 1936, december hó 1.

Gazdasági Tanácsnok.

— ÜGYVÉDI határidő napló megjelent. Naptárok 1937 évre már kaphatók, asztali — 50 kis fali-tömb — 10 fill. SPRINGER könyv, papír fotószaküzletében.



Házasságok: Horvát István földbirtokos—Zétényi Viola.

Eljegyzések: Fülöp László gazdálk.—Katz Klára, Beregszászi Lajos keresk.—Kuczka Anna, Zilay Sándor városi adóoszt.—Juhász Ilona. Galvács László m. hiv.—Ladányi Róza, Szemere István gazdálkodó—Nagy Eszter, Kónya Károly könyvkötő s.—Csiba Julia, Murányi Ferenc szerelő s.—Dári Eszter, Farago Gyula lakatos s.—Barta Margit, Győrösi Kálmán lakatos s. Gombos Eszter.

Születések: Nagy Sándor fm. leány Irén, Nyiri János festő s. fiu János, Nagy Gyula máv. altiszt, fiu Gyula, Sipos Gyula gazdálkodó fiu Gyula, Egeresi László szabó m. fiu László, Papp László npsz. leány Mária, Lukács Ferenc fm. leány Piroksa, Baranyi József honv. törzsmester fiu József Fülöp Balint bérlő' fiu János. 2 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Arany Sándor ref. 69 éves Branyiszko u. 4.

— HÓCIPÓT, sárcipót tökéletesen javít ORBAN gumiüzem Piac ucca 7.

— JAPÁN MÁR KÜLDI A MEGHÍVÓKAT. Azóta, amióta a Nemzetközi Olimpiai Bizottság Japannak ítélte oda a következő olimpiai játékokat, lázas iramban indultak meg Tokióban az előkészületek. Meghívók százezrei indultak meg a világ minden részébe. Mivel az olimpiai játékok al-

kalmával az európai nemzetek voltak tulsulyban, Tokio polgármestere minden európai főváros meg látogatását vette tervbe azért, hogy személyes érinkezés útján nyerve meg a japán olimpiai eszméjének az európai államokat.

Dr. Isomura Tokio polgármestere már utján van. Európában. Eddig Berlinben, Koppenhágában, Stockholmban és Oslóban tett látogatást. Nemesak a sportkörökkel, hanem a kormánykörökkel is tárgyalt. Isomura ki akarja puhatolni, hogy az európaiak milyen érzésekkel viseltetnek a tokioi részvételt illetően és bejelentette hogy a Tokióban szállítandó sport-szerek részére egy Marseilleből induló gőzöst bocsát teljesen díjmentesen a jelentkezők rendelkezésére.

Ezáltal azt akarja előzni, hogy a személyi utazásokra több pénzt fordíthassanak az államok.

A polgármester jelenleg is folytatja útját és a közeli hetekben fog a középeurópai államokban, közöttük Budapestre is ellátogatni.

— MAGYAROSZÁG PÉNZ-ÜGYEI a Népszövetség előtt. A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága napirenjén Magyarország Ausztria és Bulgária pénzügyi helyzetének megvizsgálása, valamint az Esztországot érintő egyes pénzügyi kérdések megvitatása szerepel. Az ülés Deyros elnöklésével tegnap kezdődött.

— FERENCICS JÓZSEF uridivatszabóságát áthelyezte Széchenyi ucca 52. sz. alá.

— FÉRFI és NŐI átmeneti és teli kabátszövetek P. 5.50-től **Petriknél** SZENT ANNA-U5 Telefon 12-44,

— MIKULÁSRA ajándékot pipere és illatszerek elsőrendű likőr essenciákat FOLDES illatszertárából (Vigmozi bejárat.)

CSINOS LEÁNYOK, kik hadiárvák, vagy hadigoudozottak jegyzedőként felvétetnek a Hungaria és Apolló mozgószínházaknál.



Prognózis:

Erős éjszakai fagy, a szél nyugati irányúra változik. Havazás lehetséges. A nappali hőmérséklet nem változik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Csuka László nyomdavidálatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legelősebb lapja. Ára hétköznapiakon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MÉG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!